

# 湄公河惨案主犯糯康今日被执行死刑



糯康。(资料图)

2月27日，记者从昆明市中级人民法院获悉，经最高人民法院核准，湄公河“10·5”案四名罪犯糯康、桑康·乍萨、依莱、扎西卡，将于3月1日在云南昆明被依法执行死刑。

昆明市中院称，糯康犯罪集团杀害13名中国船员一案在二审维持原判之后依法进入了死刑复核程序，最高人民法院进行核准后由最高人民法院院长签发了执行死刑命令。2月22日，昆明市中级人民法院收到糯康等四名被告人的死刑复核裁定和死刑执行命令，并于2月24日将死刑复核裁定向四名被告人进行了送达。

按照我国刑事诉讼法和相关司法解释规定，昆明市中院将严格依法按照死刑执行程序，于3月1日依照执行死刑命令，在昆明市人民检察院临场监督下对四名罪犯执行死刑。

据悉，法院将采用注射方式对四名罪犯执行死刑。在执行死刑前，法院已按涉外程序及时通知泰国、缅甸两国驻昆明领事馆对各罪犯进行会见，并通过领事馆联系了各罪犯的近亲属安排探视，保障了他们所享有的各项诉讼权利。在死刑执行后，还将对四名罪犯的骨灰、遗书及遗物等向其近亲属或所在国驻昆明领事馆进行移交。

## 买官被骗600万元 法院认定不应返还

在京做石油化工生意的邹焰焰，自称中央某高官为自己同学，可以花钱让正厅级升副省级、副局级升正局级，以此骗得受害人王某600万元。

2月27日记者获悉，北京市二中院以诈骗罪判处邹焰焰有期徒刑15年，并认为被害人因此被骗钱财不应返还。被查封的涉案资产，将变卖后依法处理。

## 帮人“买官”被控骗钱

邹焰焰现年50岁，开庭时其自称是一家石油化工公司的法人代表。

检方指控，2009年至2011年间，邹焰焰伙同刘某（另案处理）虚构能帮助被害人王某，为其朋友分别办理副省级及副局级职务升迁事宜，以收取办事费用为名，先后骗取王某共计600万元。

## 600万元“买官”鸡飞蛋打

法院查明，邹焰焰所骗取的大部分钱款，均用于以个人名义购置房产、公司日常经营、偿还个人债务及澳门赌博所用，其赃款处分行为足以说明主观上具有非法占有的故意。

因此，法院认为，邹焰焰的行为已构成诈骗罪，且数额特别巨大，依法应予惩处，检方指控罪名成立。但现有证据仅能证明邹焰焰向被害人王某虚构事实骗取600万元，不能证明邹焰焰与刘某共谋诈骗王某，故法院对公诉

2011年8月24日，邹焰焰被警方抓获，赃款已被其全部挥霍。检方认为，应当以诈骗罪追究邹焰焰的刑事责任。

当庭邹焰焰称其没有虚构事实骗取王某的钱款，收取的钱一部分用于办理请托事项，一部分用于投资房地产，并没有非法占有，因此不构成诈骗罪。

机关指控邹焰焰伙同他人共同实施诈骗予以纠正。

另外，被害人王某意图通过花钱找关系的违法方式，实现相关人员的职务晋升，因此所涉款项不应返还。目前，邹焰焰案所涉房产等被查封资产，待变卖后将依法处理。

法院认为，邹焰焰虚构自己有能力居中买卖国家公职人员职位的犯罪事实，社会影响恶劣，依法不能予以从轻处罚，遂做出上述判决。（据《新京报》）

## ■新闻回顾

### 13名中国船员 湄公河被枪杀

2011年10月5日，两艘中国商贸船只在湄公河“金三角”地区水域遭劫持，13名中国籍船员在湄公河泰国水域被枪杀。

中老缅泰四国警方查明，湄公河“金三角”地区特大武装贩毒集团首犯糯康及其骨干成员与泰国个别不法军人勾结策划、分工实施了“10·5”案件。后糯康等主要犯罪嫌疑人被抓获。

2012年11月6日，昆明市中级人民法院对糯康等被告人进行一审公开宣判，以故意杀人罪、运输毒品罪、绑架罪、劫持船只罪数罪并罚，判处被告人糯康、桑康·乍萨、依莱死刑；以故意杀人罪、绑架罪、劫持船只罪数罪并罚，判处被告人扎西卡死刑；以故意杀人罪、绑架罪、劫持船只罪数罪并罚，判处被告人扎波死刑，缓期两年执行；以劫持船只罪判处被告人扎拖波有期徒刑八年；判决6名被告人连带赔偿各附带民事诉讼原告人共计人民币600万元。宣判后，各被告人均当庭表示上诉。12月26日，云南省高级人民法院进行了二审宣判，裁定驳回上诉、维持原判。（据《新京报》）

## 今年6月至8月 神舟十号 将与天宫一号 载人交会对接

中国载人航天工程新闻发言人2月28日称，我国将于今年实施天宫一号与神舟十号载人飞行任务，开展载人天地往返运输系统首次应用性飞行。

根据任务计划，神舟十号飞船将于今年6月至8月在酒泉卫星发射中心择机发射，3名航天员乘飞船与在轨运行的天宫一号目标飞行器进行载人交会对接。

目前，各项准备工作正在有序进行，天宫一号目标飞行器在轨运行正常、状态良好。

（据新华社电）

## 嫦娥二号 深空探测突破 2000万公里

2月28日10时18分，嫦娥二号卫星与地球间距离成功突破2000万公里，标志着我国月球及深空探测能力实现新的跃升。目前，卫星状态良好，各项飞控事件执行正常，嫦娥二号卫星正继续向更远的深空飞行。

2010年10月发射以来，从距地38万公里外的月球，到150万公里远的日地拉格朗日L2点，从700万公里处飞越探测小行星，到突破1000万公里，再到突破2000万公里……超期服役近两年的嫦娥二号卫星，在浩瀚太空中不断刷新“中国高度”。嫦娥二号还在国际上首次获得10米分辨率的图塔蒂斯小行星图像。

据悉，今年，探月工程大幕再启，下半年将迎来肩负“落月”任务的嫦娥三号，实现我国探测器的首次地外天体着陆。

（据新华社电）

## 男子劫金店欲用头撞碎 玻璃门逃跑，“悲催”的是—— 门没碎，人晕了

2月11日早晨，长沙市人民路友阿百货一楼，一男子在周大生黄金柜台抢了一把黄金，逃跑时撞上商场的玻璃门，晕倒在地被抓。2月27日，该男子耿某因涉嫌抢夺被长沙市雨花区检察院批捕。

2月11日早晨8时左右，人民路友阿百货还没有开门营业。位于商场一侧员工通道的门开着，职员从这里陆续进入。这时，一名年轻男子也从员工通道走进商场。看到周大生黄金柜台前正清点装柜的黄金，男子先跑到大门口，推了推大门，发现三道大门中的两道大门都可以推开，他随后转身走向周大生柜台。突然，男子加速跑到黄金柜台前，抓起一把黄金就往外跑。

男子一边把黄金往口袋里揣，一边飞快朝门口跑去，几名营业员和保安在其身后追赶。当男子推开前两道大门一头撞上第三道玻璃门时，“砰”的一声，等大家回过神，发现男子已倒在了地上。原来，玻璃门锁住了，门没碎，男子晕倒在地上，鲜血直流。随后赶来的保安立即将男子抓住。经查，抢夺黄金的男子名叫耿某，30多岁。

耿某称，当时他走到大门处观察玻璃门，并设想抢夺后的逃跑路线：“玻璃门被锁上了，应该可以一头将玻璃门撞开，然后逃跑。”结果，玻璃门太结实了……

经警方鉴定，耿某抢夺的黄金项链共9条，重554.13克。2月27日，耿某因涉嫌抢夺被长沙市雨花区检察院批准逮捕。（据《潇湘晨报》）

## 就业率 中职生超大学生

2月27日，教育部发布《中国中等职业学校学生发展与就业报告》，这是国内第一份专门聚焦中职学生发展和就业情况的报告。报告显示，中职生就业率超过95%，已经高于目前大学学生的就业率。

国务院发展研究中心社会发展部研究院苏杨说，虽然中职就业率非常高，但与社会的低认可率还有很大的反差。

（据《京华时报》）